

«МУДРЫЙ КОРОЛЬ» ПОДВОДИТ ИТОГИ



Завершился очередной турнир юниоров «Мудрый король». В течение полугода, в период с 28 марта до 5 октября, прошло семь турниров. Пора подвести небольшие итоги. Турнир «Мудрый король» планировалось проводить среди учащихся начальной школы 1-4 классов. В таком формате он и состоялся в 2019 году в весенний период, когда в турнире участвовало более 70 школьников города Волжского.

В этом году появилась идея включить в число участников не только ребят из Волжского, но Волгограда и области. Уже были подготовлены Положение, задания, но, к сожалению, жизнь внесла свои коррективы. Пришёл коронавирус, детей распустили по домам на самоизоляцию. Оперативно принимается решение об организации интернет-турнира в заочном формате. Тем более, стало ясно, что об очных соревнованиях в ближайшие месяцы не может быть и речи. И мы стартовали уже в конце марта, разделив первый турнир по возрастам на группы до 13 лет и до 18 лет. Изначально оговаривалось, что проект носит социальный характер, никаких вступительных взносов с участников не собирать. С другой стороны, у молодёжи в период самоизоляции появилась возможность потренироваться, повысить своё мастерство в таком интересном виде шахмат, как шахматная композиция. И мы оказались правы!

Достаточно сказать, что в наших сражениях участвовали будущий чемпион России среди мужчин Урал Хасанов и будущая чемпионка России среди женщин Марина Кузнецова. Также в очных чемпионатах Тверской области, чемпионатах России в Москве, Кубке России в Туле, отметились следующие юниоры «Мудрого короля»: Данила Павлов, Максим Романов, Борис Червоинкис, Николай Жугин, Егор Соколов, Никита Ушаков, Александр Мошков, Марина Путенцева, Анастасия Чекина. К сожалению, по различным причинам

не сумели участвовать в очных соревнованиях некоторые лидеры «Мудрого короля»: Артём Тюрин, Потап Орлов, Олег Цаплин, Иван Новиков.

Волгоградцам удалось на своём сайте создать оригинальную интернет-площадку, позволяющую юниорам, даже не имеющим глубоких знаний в компьютерных тонкостях, без проблем решать композиции в онлайн режиме.

Добавлю также, что для создания моральных стимулов у юниоров, были разработаны спортивные квалификационные нормативы «Федерации шахматной композиции миниатюры» и уже ряд ребят получили квалификационные удостоверения. По итогам каждого турнира в адрес призёров направлялись памятные дипломы.

Соревнования «Мудрого короля», несмотря на скептицизм критиков, показали, что ребята хотят честно сражаться, без применения незаконных приёмов, типа читерства с использованием компьютерных программ. Достаточно взглянуть на очные результаты ребят, в соревнованиях, о которых было сказано выше. Выражаю благодарность тренерам М. Яхтенфельду (Волгоград), Н. Лукашеву (Московская область), М. Чернушко (Уссурийск), А. Селиванову (Москва), О. Милушеву (Ростов-на-Дону), М. Писановскому (Волжский) за активное привлечение своих воспитанников к участию в «Мудром короле».

Большую работу провела судья-секретарь турнира Ирина Сенина (Волжский), оказав помощь при заполнении таблиц и подсчёте очков, за что ей организаторы турнира выражают большую благодарность. Хотелось бы также отметить Сергея Солохина (Волгоград), Валерия Иванова (Карелия), Алексея Абраменко (Волжский) за подготовку турнирных заданий. Большое им спасибо!

Данный турнир, несмотря на критику, оказался жизнеспособным и востребованным. НО! В связи с изменившейся ситуацией, следующий формат соревнований будет откорректирован. Планируется увеличение возрастного ценза до 21 года и введение задач на обратный и кооперативный мат в этой возрастной группе. По младшему возрасту данный вопрос пока на стадии обсуждения. Скорее всего, турниры будут проходить одним днем, по воскресеньям.

Ждём от тренеров, родителей, юниоров – предложения по формату будущих турниров!

Главный судья турниров «Мудрый король» Сергей Абраменко

06.10.2020